

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO II
NUM. 198

VALENCIA, LUNES 25 MAYO 1942

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES:
PINTOR SOROLLA, 10. TELS. 10.617 y 15.599

HOMENAJE A 30 pescadores

Madrid, 25.—En la Escuela Nacional Sindicalista de Capacitación de Trabajadores, se ha celebrado una fiesta organizada por Educación Nacional en homenaje a los 30 pescadores del Norte de España que allí realizan sus estudios.—Cifra.

La capital de España acoge con desbordante júbilo a los camaradas de la División Azul

Han sido recibidos por el Presidente de la Junta Política y el Ministro Secretario General

Nuestros voluntarios desfilan por las calles madrileñas entre los vítores de la muchedumbre

RELEVO EN LA VANGUARDIA

Mil trescientos camaradas de aquellos que en el pasado estio se apartaron del hogar feliz, del trabajo fecundo, del apasionado estudio, han regresado a la Patria. Un viento largo de esperanza, un estremecimiento de alegría abría su marcha hacia el corazón de la meseta; el curtido combatiente dejaba lejos el frío de las nieves rusas y sus pupilas se empapaban gozosas del paisaje con espigas, del sol de nuestra tierra, las frentes, llenas de ensueños fecundos, renovando el mito de Heracles, en el luminoso día que devuelve a sus carnes el calor, junto a la brisa marinera de Guipúzcoa, saben sentir mejor que nunca lo que la Patria significa. Durante las noches sin fin, junto a la fogata, sus almas se mantuvieron encendidas en la fe: la lucha era la consigna de los pueblos viriles y el destino de un pueblo vigoroso está en la vanguardia. Pero ahora, después de aquella espera vigilante y despierta el regreso triunfante les entrega esta gran lección: España entera los aclama y reconoce como vanguardia de su honor militar en la lucha contra el bolchevismo.

Mas también para la España que aclama a los vencedores sobre el hielo de la estepa hay importantes sugerencias. En el puente internacional de Irún, mientras penetraban las unidades de Pimentel, partían otros contingentes al mando del coronel Villalba hacia el lejano Este. En el orgullo de las victorias logradas debe

estar presente también el de los que aún faltan, esos hombres de nuestro pueblo que han quedado allí en espera de la orden de ataque.

El ejemplo de los bravos debe ser acicate para aquellos que cómodamente «tras los cristales» ven ese lento desfilar del tiempo con la indiferencia o la incompreensión más descarnada. Cuando el mundo de la civilización se lo juega todo a una carta no puede permitirse el eufemismo de la interpretación, ni los bizantinismos de los matices. Por eso, en esta hora de alegría ante los que vuelven debe estar en constante alerta nuestro ánimo para hacer que su sacrificio no se pierda en la algarabía fácil, ni quede reducido a una luminaria de mayo.

Otros, cara al peligro combaten y mueren en Rusia por la defensa de todos. A las palabras recias y viriles de Muñoz Grandes «esos hijos que me entregáis llenos de vida yo los devolveré llenos de gloria», debemos unir al menos nuestros espíritus para que esa gloria sea larga y fructifera.

Esta mañana, Madrid, que en el momento de la partida les mostró su fervoroso entusiasmo, les ha recibido con la redoblada alegría de saberlos triunfadores. Mas acompañado en su humana presencia, porque la vecindad de los héroes conforta y llena la vida de luminosa y universal esperanza, Madrid se ha desbordado de orgullo y de alegría al recuperar a estos camaradas nuestros que regresan de Rusia.

Madrid, 25.—Con una emoción indescriptible, Madrid entero ha recibido esta mañana a los mil trescientos voluntarios de la División Azul.

Aunque a primeras horas de la mañana, el cielo se hallaba totalmente encapotado y desde hacia horas llovía sobre Madrid, a las nueve de la mañana comenzaron a abrirse las nubes, y a las diez, lucía el sol entre ellas. Madrid entero se encontraba engalanado en los edificios oficiales y en los balcones de las casas particulares. En los lugares céntricos, la Vicesecretaría de Educación Popular había hecho levantar obeliscos con los emblemas de la Falange y otros de salutación a su alteza imperial el Jalifa. Aún no se habían acallado los aplausos tributados a éste, cuando a la estación del Norte comenzaron a llegar Autoridades y Jerarquías del Estado y del Movimiento.

EN LA ESTACION DEL NORTE

Se hallaba la estación engalanada en su fachada exterior, y en los andenes prestaban guardia

de servicio las fuerzas del batallón del Ministerio del Ejército, al mando del capitán Enrique Fernández Barrutia. Familiares de los divisionarios, Sección Femenina, con rosas rojas y coronas de laurel. Frente de Juventudes, camaradas de la División Azul que anteriormente regresaron, periodistas y fotógrafos, llenaban los andenes exteriores. También se hallaban instaladas convenientemente los equipos de «Radio Nacional» y los del Servicio de Cinematografía. En lugar destacado se encontraban buen número de mutilados de la División Azul y camaradas del S. E. U. Por todas partes, banderas de España y del Movimiento. En el centro, la Banda Municipal. Toda esta aglomeración se hallaba allí reunida desde las nueve y media de la mañana, aunque la llegada de los dos trenes expedicionarios estaba anunciada para las doce.

PERSONALIDADES QUE ASISTEN

Momentos antes de esta hora, en el andén número 1 se encontraban el Ministro Presidente, de la Junta Política, camarada Se-

rrano-Suñer; Ministro Secretario general del Movimiento, llegado exprofeso, de El Escorial, donde convalece, camarada José Luis de Arrese; de la Gobernación, coronel Galarza; del Ejército, Teniente general Varela; del Aire, General Vigón; de Agricultura, Miguel Primo de Rivera; de Educación Nacional, Ibáñez Martín, y de Trabajo, Girón. También estaban los Subsecretarios del Aire, señor Sainz de Buruaga, y de la Presidencia, Carrero; representaciones de las Embajadas de Alemania, Italia, Japón y Portugal, con sus respectivos agregados militares; Vicesecretario general del Partido, Luna Meléndez; de Educación Popular, Arias Salgado; de Servicios, Valdés; General Jefe de la Casa militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, Moscardó; Delegados nacionales, de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; de Prensa, Juan Aparicio; del Frente de Juventudes, Flóla; de Ex Cautivos, Marqués de Valdeavia; de Auxilio Social, Martínez de Tena; de Información e Investigación, Aybar, con los Secretarios nacionales respectivos, miembro de la Junta Política recién regresado de la frontera, Dionisio Rídrigo; jefe del Frente de Trabajo alemán, Thompson; Generales Franco Salgado, Arenas, Martín Alonso, La Llave, Bartomeu, Borbón, Barrios, Martínez Herrera, Rada, García Escámez, Millán Astray, Tamayo y Cerón; Directores generales, Consejeros nacionales, Gobernadores militar y civil, General Sainz de Buruaga y Carlos Ruiz, Jefe provincial del Movimiento, Jefe regional de Milicias, teniente coronel López Tienda, Inspector nacional de Información e Investigación, Terán, y un sin fin de personalidades.

Momentos antes de las doce, formaron los miembros del Gobierno y los más destacados autoridades y Jerarquías en la parte central del primer andén.

LLEGA EL PRIMER TREN

Casi inmediatamente, a las doce en punto, hizo su aparición el primer tren. Llevaba en su parte delantera el escudo de España, dos banderas españolas a los lados y en el centro, en un mástil, la de la Falange. La Banda Municipal interpretó el Himno Nacional. Miles de pañuelos comenzaron a agitarse al aire y el grito de ¡Franco, Franco, Franco! se hizo clamor unánime. Simultáneamente se rompieron todas las formaciones y el convolvé fué materialmente asaltado. Por esta circunstancia la marcha se hizo lentísima.

Los soldados divisionarios que vestían uniforme militar, camisa azul y boina roja agitaban banderas de España, de Alemania y del Movimiento. Se entremezclaban con los

(Pasa a la 5.ª página)

Avila Camacho aboga por una ayuda mejicana en la defensa del Continente americano

ACTUALMENTE EL EJERCITO MEJICANO SE COMPONE DE 70.000 HOMBRES

Méjico, 25.— Un ejército instruído y equipado de 70.000 hombres, constituye en la actualidad el núcleo de las fuerzas defensivas mejicanas.

Aparte de este ejército regular, el Presidente Avila Camacho ha dispuesto la instrucción de 65.000 reservistas y la de 25.000 miembros de los Sindicatos obreros, a quienes se dará una instrucción premilitar. También han sido instruídos militarmente 300.000 civiles mejicanos.

En tanto que el Estado Mayor General anuncia que las tropas mejicanas no serán movilizadas fuera del territorio nacional en el caso de que la guerra se declare, el Presidente de la República aboga por una ayuda mejicana en la defensa del continente americano. La pequeña flota mejicana únicamente puede utilizarse en los servicios de patrulla de costas. Esta flota está compuesta por tres cañoneros de 2.000 toneladas, armados con cañones de cuatro y siete pulgadas; once patrulleros de costas, y un transporte de tropas. Las fuerzas aéreas se componen aproximadamente, de cien aviones.—Efe.

EL JALIFA HA LLEGADO A MADRID

En nombre del Caudillo y el Gobierno, le da la bienvenida el Ministro de Asuntos Exteriores



Madrid, 25.—Como estaba anunciado, a las once de la mañana, en tren especial, ha llegado a Madrid Su Alteza Imperial el Jalifa, Emir Muley Hassan Ben El Mehdi Ben Ismail.

Desde muy temprano, fuerzas del Regimiento de Infantería número 2, de la 11 División, al mando del coronel don José Alvarez Entrena, formaron a lo largo del trayecto que había de recorrer la comitiva desde el número 5 de la Avenida del Generalísimo, donde ha de tener su residencia mientras permanezca en la capital de España el Jalifa, hasta la estación de Atocha. Al mismo tiempo que se hacía la formación de estas fuerzas detrás de ella se agolpaba un numerosísimo público para presenciar el paso. Todos los balcones de las casas particulares y centros oficiales aparecían totalmente engalanados como lo mismo a lo largo del trayecto se habían colocado a la entrada y salida de las

avenidas monolitos pintados de blanco con el escudo de España, las insignias del Jalifa y las de Falange.

EN LA ESTACION DE ATOCHA

El aspecto de la estación de Atocha era francamente espléndido. A la entrada habíase colocado largos mástiles con las banderas española y del Movimiento y la jalifiana. Al final de la rampa que da acceso a la sala de espera de gala de la estación se hallaba la guardia mora, y detrás, aparecía el escudo de España y la estrella de cinco puntas del Jalifa. Sobre la acera y en la tapia de fondo, figuraba gran cantidad de plantas.

La sala de espera estaba ricamente adornada con magníficos reposteros, grandes plantas y flores y, en el andén, adornado con

(Continúa en la 4.ª página)

ARGENTINA CELEBRA SU FIESTA NACIONAL

Buenos Aires, 25.— Con motivo de la fiesta nacional argentina del 25 de mayo, aniversario de la Independencia, han desfilado por las calles céntricas de Buenos Aires 25.000 alumnos de las escuelas públicas. El cortejo se dirigió a la plaza de Mayo ante cuya pirámide se depositó una ofrenda de flores. El Vicepresidente, doctor Castillo, izó la bandera nacional en la Casa Rosada, ante la masa escolar, y el Presidente del Consejo Nacional de Educación, Pedro Ledesma, pro-

nunció un discurso de exaltación de la fecha del 25 de mayo tan enraizada en el corazón de todos los argentinos.—Efe.

UN TELEGRAMA DEL EMPERADOR JAPONES

Tokio, 25.— El Emperador ha dirigido al Presidente de la República Argentina un telegrama de felicitación, con motivo del Día de la Independencia Argentina, que se celebra hoy.—Efe.

Mirador valenciano

LOS NIETOS DE FIGARO

El oficio de barbero es, entre nosotros, de añeja y característica estirpe. Cuando Beaumarchais compuso su archipopular acuarela de la Sevilla setecentista, hubo de recurrir, como figura central, a la estampa desenvuelta de un barbero—Figaro—, quizá el último ejemplar de una pieza de la tipología picaresca española. A la sazón el barbero tenía que proveer a otros menesteres además del de rapabarbas; era, bien sabido es, sangrador e incluso cirujano según un conjunto de normas esencialmente empíricas. Los progresos científicos y la legislación le fueron arrebatando estas tareas y encomendándole, en cambio, un papel decisivo para la higiene pública y el embellecimiento personal de las gentes.

Ahora nos escribe un barbero quejoso de la situación suya y de la de sus colegas. Sus ingresos son exiguos porque los de los empresarios lo son también por obra de unas tarifas acaso módicas en exceso.

Ciertamente la vida no es hoy demasiado placentera para casi nadie. También es verdad que varones sedudos, peritos en esa ciencia versátil que es la economía, podrían barajar cifras y cifras, hasta la jaqueca, para extraer una débil consecuencia favorable—o desfavorable—al deseo de los barberos.

Nosotros no quitamos ni ponemos rey, pero nos aventuramos a afirmar, más en virtud de nuestra experiencia que por influencia de la carta mencionada, que quizá en ninguna profesión se exija hoy una corrección, una laboriosidad, un utillaje y una pulcritud en el porte, a tan bajo precio, como en la de barbero.

El Prelado clausura la primera asamblea diocesana de los hombres de Acción Católica

127 Centros parroquiales y 5.000 afiliados es el balance de la reciente Organización

Ayer se dió fin, con toda brillantez, a las jornadas de Acción Católica que los hombres valencianos han venido desarrollando durante estos últimos días en nuestra capital, con la solemnisima sesión de clausura celebrada en el Teatro Olympia.

El patio de butacas, totalmente lleno de hombres, entre los que destacaban numerosos—nuestros huertanos y labradores, vistiendo la típica blusa negra, daba la sensación de una obra seria y arraigada con prometedores frutos de una realidad, no lejana, exuberante y eficaz.

La presidencia, cuyo repostero estaba adornado con la cruz de fondo encarnado y los emblemas de Acción Católica de la Rama de Hombres, estaba constituida por el excelentísimo señor Arzobispo doctor don Prudencio Melo y Alcalde, que sentaba a su derecha e izquierda, a los dos ilustrísimos señores Vicarios Generales don Pedro Tomás y don Antonio Rodilla y a los señores Barcia Goyanes, Presidente de la U. D. de A. C.; Dr. Muñozerro, Consiliario del Consejo Central; señor Rodríguez Soler, de la Junta Técnica Nacional; don Juan Hervás, de la Diocesana, y señor Duato Chapa, Presidente de la Diocesana de Hombres. En segunda presidencia tomaron asiento los Presidentes de las restantes Ramas de A. C., el señor Haro Salvador, señor Martínez Castillejos, representación de la A. C. femenina y otras personalidades invitadas al acto. Servían de marco a esta presidencia, las banderas de los Centros de Hombres, con una gran inscripción en la parte superior del escenario, conmemorativa de esta Primera Asamblea.

DISCURSO DEL SEÑOR DUATO

Rezadas las Preces litúrgicas por el excelentísimo señor Arzobispo, concede la palabra al Presidente, señor Duato, quien hace historia, con esa oratoria sobria y precisa que le caracteriza, del nacimiento y organización de esta Unión Diocesana de Hombres. Resalta—parafraseando la parábola evangélica de los obreros de la viña—, que hay allí obreros de la "prima hora" y de la undécima, pero todos dispuestos con el mismo espíritu para la rendición en el trabajo. Expone la labor realizada y cómo basaron ésta en los ejercicios espirituales y en la práctica de la Encíclica "Divini Redemptoris". Comenta que se ha llegado a la mitad del postulado de los hombres de Acción Católica con la "Reforma de la Instituciones", pero no a la segunda parte—tan interesante como la

primera—, "la enmienda de las costumbres". Tanto es así, que es necesario volverse a hacer la pregunta, glosando al poeta castellano: ¿Somos los hombres de hoy, aquellos "mismos" de ayer...? Sigue haciendo un balance de lo conseguido en estos primeros pasos de la Unión Diocesana—dos años apenas de su iniciación— con los 127 Centros conseguidos, los cinco mil afiliados y los seiscientos que ya han tomado la insignia. Glosa el tema de la última sesión, "Caridad", con las palabras de Cristo: "Venid, benditos de mi Padre...", o "Id, malditos, al fuego eterno, porque tuve hambre...", para recoger las expresiones de los asambleístas de terrible condolencia para los ricos y poderosos, y exponer con valentía que el egoísmo de algunos en el mal uso de las riquezas individuales era la causa actual del hambre de los demás. Da como ejemplo el desastre del Teatro Novecentista de Madrid, que el egoísmo de los que salir querían en el orden fue la causa de la desgracia de todos. Termina invocando a la Virgen, que en el Cenáculo, también fué de Desamparados.

DISCURSO DE DON JOSE RODRIGUEZ SOLER

A continuación hace uso de la palabra don José Rodríguez Soler, vocal de Apostolado Social de la Junta Central. Comienza recordando el homenaje a nuestro Prelado y adhiriéndose a él. Dice que siempre los seculares colaboraron con la Iglesia. Así, San Pablo, habla de algunos; pero la colaboración que hoy pide la Iglesia es especial. Narra la anécdota del Papa Pío XI, siendo Cardenal de Milán, cuando fué recibido al grito de viva el Cardenal de los jóvenes y vivan los jóvenes del Cardenal. La característica de esta colaboración es el deber. Deber que nace del amor y gratitud a Cristo, de la eficacia de los Sacramentos del Bautismo... confirmación, de la caridad y de la obligación de difundir el Reino de Cristo. Pasa a hablar de la necesidad de Acción Católica y recuerda las palabras de nuestro Prelado en su circular: "Acción Católica es el instrumento providencial de nuestros tiempos". Por último, dice que un deber patriótico nos urge a colaborar en A. C. con aquellas palabras del Cardenal Gomá: "Si quieres hacer algo por tu Patria, dale un buen ciudadano". Quiere A. C. que haya almas buenas para la Patria. Deshace el "comodín" de los goetas, con que los tiempos son difíciles "Siempre son—dice—los tiempos duros y difíciles; y para los buenos católicos, mejores son los tiempos difíciles, en que se prueba la virtud". Recuerda la recepción en el Pardo, de la Junta Técnica por el Caudillo, para exponer la buena disposición y ánimo de Franco por reorganizar a la sociedad. Termina entre grandes aplausos, invocando a la Santísima Virgen.

DISCURSO DEL DOCTOR MUÑOYERRO

Habla después el doctor Muñozerro, para expresar su satisfacción por estas jornadas, y comenta el pasaje bíblico de la batalla de Gedeón contra los madianitas, que no en el número, sino en la calidad y ayuda divina, está la victoria y el éxito. Exhorta a la disciplina y abnegación, y con frases de ánimo y es-

SE PROHIBE EL TRANSPORTE DE PAJA DE ARROZ

A partir del tercer día de la publicación de la presente orden en el «Boletín Oficial» de la provincia, queda terminantemente prohibido el transporte de paja de arroz durante un plazo de veinte días, sea cual fuere el procedimiento que se emplee.

Los infractores de esta disposición serán severamente sancionados.

Encarezco a las autoridades y agentes dependientes de mi autoridad el más exacto cumplimiento de lo ordenado.

Sección Religiosa

Día 26.—Día tercero de la Octava de Pentecostés.—San Felipe Neri.—Rito doble de primera clase.—Ornamentos rojos.—Misa y Oficio propios. Credo. Secuencia, etcétera, como en el día de la Fiesta.

EN LAS RELIGIOSAS DE LA ESPERANZA

Mañana, a las diez, en el Convento que las Religiosas de la Esperanza tienen en el Paseo de Valencia al Mar, se inaugurará solemnemente la clínica operatoria que se ha montado en la casa.

Hará su bendición solemne el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo doctor don Prudencio Melo y Alcalde, oficiando en la Misa solemne el ilustrísimo señor doctor don Pedro Tomás Montañana. Se interpretará la Misa «Fons Bonitatis» y están invitados a este acto las autoridades y Jerarquías de la ciudad.

ADORACION NOCTURNA

Hoy turno de Santa Bárbara.

Mañana, el de San Antonio de Padua.



peranza termina su magnífica intervención.

HABLA EL SEÑOR ARZOBISPO

Cierra el acto el señor Arzobispo con las palabras de San Pablo: "Superabundo gaudium", y dice que motivos para ello tiene. Hoy es un día de consuelo y esperanza. Busca el símil de los ejércitos para decir que éstos tienen días de lucha y días brillantes, que se deben aprovechar para más unirse y confortarse. Así vosotros, tras las dificultades de toda índole para llegar al acto de hoy. Hoy sois semilla y levadura; semilla y fermento que luego se convertirán en planta frondosa. Nace hoy la Unión Diocesana de Hombres. Estáis reunidos, como en el Cenáculo; hoy, que es día del Espíritu Santo. Vais a diseminaros y tenéis las consignas, con las conclusiones aprobadas. Que no sean para confesar a Dios con los labios y negarle con las costumbres. Recuerda y exalta las consignas de moralidad, formación de los niños, interés por el Seminario y caridad. Dice con Luis Vives, que los ricos luchan y trabajan, sufren y amontonan para morir ricos. Da las gracias a cuantos han cooperado y asistido y termina diciendo que va a imponer los corbates de los colores nacionales a las banderas, para que vayan siempre juntos estos dos amores: el amor a Dios y el amor a la Patria.

Así lo hace, mientras el público, puesto en pie, recibe la bendición, aplaude con entusiasmo, y cantando el "Christus vincit", le despide hasta la salida del Teatro.

Capitanía General

HORARIO DE VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Para autoridades y visitas del elemento civil: Lunes, miércoles y viernes, de 12 a 12'30 horas.

Para elemento militar: Todos los días de 12'30 horas en adelante.

Casos urgentes: Todos los días, a cualquier hora.

Clausura del curso de Centenarios en la Universidad

El doctor Ballesteros pronunció una interesantísima conferencia

Bajo la presidencia del Decano honorario de la Facultad de Filosofía y Letras, tuvo lugar el sábado, en el Paraninfo de la Universidad, la clausura del curso de los Centenarios, que organizó dicha Facultad.

El doctor Ballesteros, catedrático de nuestra Universidad, dió la última lección, dedicada a estudiar a Alfonso V como Rey Imperial. En su magnífica conferencia fué explicando cómo aquel gran Rey tuvo una gran visión del destino de los pueblos peninsulares, primero con su política italiana, y luego como ampliación, con su actividad en el Mediterráneo.

Alfonso V supo recoger la tradición imperial, cerrando virtualmente el ciclo calamitoso del cisma al apoyar al Papa de Roma. También entendió el peligro turco, manifestándolo con su política de auxilios a Bizancio, por sus alianzas con Abisinia y los pueblos que a la espalda de los otomanos vivían en Asia. La vocación africana del Rey aragonés está bien clara con su expedición, adentrándose hacia una tierra desierta con el ánimo de dar testimonio de penetración.

Sus últimas palabras fueron premiadas con unánimes aplausos, merecidos por la clara y magnífica conferencia, que remata un curso fecundo, y que ha logrado numero-

sos testimonios de aprobación en los círculos culturales.

FALANGE ESPAÑOLA, TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

CONSIGNAS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Departamento de Cultura

IGLESIA

26 de mayo del año 1595. San Felipe Neri, fundador de la Congregación de Sacerdotes. Nació en Florencia y desde pequeño le llamaban Felipe el Bueno. Renunció a su fortuna para consagrarse al servicio de Dios, visitando hospitales, buscando gente perdida para ganarla a Cristo; rehusó dignidades; poseyó el don profético y después de conseguir la firmeza de su Congregación, murió en este día, que era del Corpus.

PATRIA

26 de mayo del año 1492. Se leen en la Iglesia Mayor de San Jorge de Palos de Moguer (Huelva) las órdenes de los Reyes Católicos, ultimando la expedición de Colón. En este acto solemne y en presencia de los alcaldes, regidores, escribanos y mucha gente de mar, se acordó poner a disposición de Colón tres carabelas y allí se prometió ante los Evangelios, la plena obediencia al nuevo capitán. Los hermanos Pinzones cooperaron al éxito de la empresa, siendo el alma de este suceso histórico. Que se conozcan y no se olviden los méritos de aquellos héroes de mar, los Pinzones; sin ellos, Colón no hubiera descubierto el «Nuevo Mundo».

FALANGE

El sentido militar y ascético que le inculcamos a la vida, es norma de conducta, de seriedad, puntualidad y obediencia.

¡Por el Imperio hacia Dios! ¡Arriba España!

AYER SE CELEBRO EN EL LIRICO EL CONCURSO REGIONAL DE COROS Y BAILES DE LA SECCION FEMENINA



Un momento de la actuación de las camaradas de la Sección Femenina de Valencia, en el acto de ayer en el Lírico (Foto Finezas).

Ayer por la mañana tuvo lugar en el teatro Lírico de nuestra ciudad, el concurso regional de cantos y bailes de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Asistieron al acto las Delegadas provinciales de Valencia y Alicante, Regidora provincial de Cultura de Valencia y otras jerarquías.

El jurado estaba compuesto de un representante de cada provincial que tomaba parte en el concurso, representando como técnicos a la S. F. de Valencia el catedrático del Conservatorio, don José Bellver, y a la Nacional, el director del Conservatorio de Música de Murcia.

Tomaron parte las Secciones Femeninas de Alicante, Castellón, Baleares y Valencia, asistiendo unas trescientas cincuenta camaradas que vestían el traje típico de su respectiva región, quedando vencedora Valencia en el concurso provincial y en el regional Alicante, en el de canto, y Palma de Mallorca, en el de bailes.

Con tal motivo fueron aplaudidas y felicitadas las Secciones vencedoras.

1.300 VOLUNTARIOS DE LA DIVISION AZUL LLEGARON AYER A LA FRONTERA DE IRUN

Guipúzcoa les tributa un emocionante recibimiento

EN TODAS LAS ESTACIONES ESPAÑOLAS DEL ITINERARIO HAN SIDO ENTUSIASTICAMENTE ACLAMADOS

Irún, 25. — Guipúzcoa, antesala y representación de España, ha vivido una jornada inolvidable en el recibimiento a los valientes voluntarios de la División Azul. Saben bien de esta acogida cariñosa, superada hoy sólo en la cantidad de los muchos muchachos, que, día tras día, afluyen por la frontera de Hendaya, vencedores en su lucha contra el comunismo en campos de Rusia, relevados en su esfuerzo por otros camaradas tan arriesgados y entusiastas, que cruzan el puente internacional, cara a Francia, con la misma fe y seguridad de los que marcharon en julio. Muchos de éstos volvían hoy. Mil trescientos voluntarios falangistas y soldados, que lloraban de incontenible emoción al pisar otra vez tierra española. Se notaba en sus rostros la complacencia del ideal triunfante, y en sus palabras la confianza en el Caudillo. España y Franco se mezclaban en los vitores del pueblo guipuzcoano, que presente ya en la estación de Irún, no se movió de su puesto hasta que el tren atravesó la muga con Navarra, y las exclamaciones patrióticas de los

campeones —boina roja y camisa azul— que se incorporaban a la Patria, donde obtuvieron su primera y colosal victoria, en los tres años de la Cruzada Nacional. Desde Irún hasta Alsasua, formidable recibimiento el tributado, el que, sin duda, merecía su patriótico desprendimiento. Heraldo de la apoteosis que sucederá a su llegada a Madrid, Guipuzcoa ha cumplido llanamente el deber a que por su situación geográfica estaba obligado, poniendo en su realización la máxima voluntad y generosidad con quienes tan generosamente se mostraron en el ofrecimiento de su vida por la civilización. Parcos en dichos, y en obras, largos, los guipuzcoanos han proporcionado a los voluntarios que regresan la íntima alegría de comprender que lejos de olvidarse en sus penalidades, se les admiraba con amor de hermanos, porque Guipuzcoa, poblada de banderas y de flores y de música, que repetía los himnos, coreados por la gente de las estaciones, era un pedazo de la España que se imaginaban en sus vigiliás sobre el hielo moscovita, y han visto que no les defraudaban sus ilusiones.

voluntarios de España en la División Azul; gracias, porque venís a remozar entusiasmos castrenses y emociones políticas que tantas veces sentimos a lo largo de nuestra cruzada con ocasión de vuestra llegada a Guipúzcoa, que os comprende y acoge con calor entrañable, porque sus hijos, que sufrieron cautiverio y también ganaron victorias, saben cuánto merec y se debe al soldado español, porque esta es tierra de aventureros, de santos y de héroes, y tiene ella, entre vuestros compañeros de armas, a sus mejores soldados en defensa del orbe cristiano. Gracias por esta emoción imborrable de figurar entre los primeros que os abrazaron al cruzar el Bidasoa, por este abrazo que consuela a quienes no alcanzamos la fortuna de compartir los honores y peligros de una División gloriosa, ejemplo vivo de mística milicia que ganó con sus símbolos el terror del enemigo y la admiración de un ejército señero. Gracias, en fin, porque de nuevo vimos retornar banderas victoriosas, y como un Dos de Mayo o un 18 de Julio, como el día de vuestra partida, apretáis a un pueblo, sediento de unidad en torno de un Ejército, representación genuina de la Patria, para gritar como oración por los que no regresaron, como aliento y consigna para nuestro futuro: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Palabras del coronel Pimentel y de Dionisio Pidruejo

A continuación, es el coronel Pimentel, jefe de la expedición de voluntarios que regresan a España, el que dirige unas palabras. Antes de comenzar, el público le dedica nuevamente entusiásticas aclamaciones. «Como coronel de la División de voluntarios españoles —dice— en su primera expedición de repatriados, me cabe el honor de recoger vuestro homenaje y el de San Sebastián y su provincia. Todo me parece poco cuando se trata de estos soldados españoles que dieron pruebas de sufrimiento por España. Nos conforta el recuerdo de los caídos, que llamaron la atención de un Ejército tan poderoso como el alemán. Donde llegaron nuestros soldados, pocos pudieron seguirles. Dedicamos un recuerdo al general Muñoz Grandes, pequeño de cuerpo, pero grande de alma y sublime de corazón. Gracias a San Sebastián y a Guipúzcoa por el recibimiento apoteósico que nos dispensan. Gritad conmigo, pensando en España y en Dios: ¡Viva Franco! ¡Viva España!»

res, eclesiásticas y jerarquías del Partido, así como un gran gentío, se congregaron en la estación poco antes de las ocho y media.

En las salas de la estación se preparó la cena, que había de ser distribuida a los voluntarios de la División Azul por las camaradas de la Sección Femenina.

A las nueve menos cuarto era ya imposible dar un solo paso por los andenes.

Entre los acordes de marchas militares interpretadas por la banda de música de la Segunda División, el tren penetró en agujas, ante la alegría del gentío, que ovacionaba a los voluntarios, los que correspondían emocionados por el gran entusiasmo de la población. Vitores a Franco y a España, así como a la División Azul, lanzados de nuevo por la multitud, eran correspondidos por los camaradas voluntarios en medio de singular emoción, que aumentó considerablemente cuando éstos se apearon de los coches.

En este momento se desarrollaron tiernísimas escenas familiares, ya que entre los expedicionarios figuraban algunos burgaleses. El coronel Pimentel, jefe de la expedición, saludó a todas las autoridades y agradeció el cordialísimo recibimiento de que habían sido objeto los voluntarios repatriados.

Minutos después, a las nueve y diez, hizo su entrada en la estación el segundo convoy, repitiéndose idénticas manifestaciones de entusiasmo y gritos patrióticos, así como las frases de admiración y cariño hacia los divisionarios, todos los cuales pasaron a los comedores, donde se les sirvió la cena.

Los jefes y oficiales se trasladaron al Hotel Condestable, donde la guarnición les ofreció una cena, a la que asistieron las autoridades. — Cifra.

El homenaje en Burgos

Burgos, 25. — Después de la cena con que la guarnición de esta capital obsequió a los jefes y oficiales que regresan del frente ruso, el general López Bravo, encargado de los asuntos de la Capitanía, pronunció unas breves palabras de salutación para los jefes, oficiales y miembros en general de la División Azul; y para elogiar su valor y su heroísmo. Destacó la gloria que han sabido conquistar para España. Le contestó el coronel Pimentel, quien subrayó, por el contrario, que los voluntarios de la División Azul no habían hecho sino honor a lo que obliga a todos los españoles la Historia de España. Destacó, asimismo, el heroísmo de los soldados componentes de la División Azul, y el acto terminó con vitores a España, al Ejército, al Caudillo y a la gloriosa División Azul.

Poco después de las diez de la noche comenzó a reunirse de nuevo un inmenso gentío en los andenes de la Estación del Norte, que quería demostrar con su presencia su admiración a los repatriados. La banda de la 61 División, durante la permanencia de los voluntarios en los comedores, interpretó diversas composiciones militares y populares. A las once y media se iniciaron las despedidas, y a las doce menos cinco se puso en marcha el primer tren, a los acordes de los himnos Nacional y del Movimiento, que el inmenso gentío y los voluntarios corearon con gran entusiasmo y brazo en alto. El tren fué despedido entre clamorosas ovaciones, y pocos minutos más tarde volvía a repetirse el magnífico espectáculo de fervor patriótico con motivo de la marcha del segundo convoy.

Valladolid saluda a los heroicos Divisionarios

Valladolid, 25. — A las dos de la madrugada pasaron por esta estación los voluntarios de la División Azul, que regresan del frente ruso. A saludarles, y despedirles acudieron las autoridades civiles y militares, jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y distintas representaciones del Ejército, así como otras oficiales y particulares de la capital.

En Irún

Desde mucho antes de la hora fijada para la entrada en España de los trenes especiales que conducían a los voluntarios de la División Azul, la estación de Irún se encontraba atestada de público. Los niños de las escuelas, agitando sus banderitas ponían una nota de color en el ambiente. Los andenes estaban engalanados con banderas nacionales y del Movimiento; a un lado, formaban fuerzas del Regimiento de Infantería número 24, con bandera y música.

A las diez menos cuarto llegaron a Hendaya los dos trenes, que eran esperados por el camarada Ridruejo, miembro de la Junta Política, y el teniente coronel, jefe de Fronteras, don Julio Ortega, en unión de los cuales se hallaba también una representación de las autoridades alemanas de la zona ocupada de Francia. En Irún se encontraban ya el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Rodríguez Miguel; gobernador militar, coronel Berdonces; teniente coronel señor Villalba, jefe de la expedición de voluntarios que saldrá mañana para Alemania; camarada Colza, jefe del Hogar de la División Azul de Madrid; camarada Canalda, jefe de la Vieja Guardia de Madrid; Ayuntamiento de Irún en corporación; Celia Jiménez y la camarada Matilde H. del Val, en representación de la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; grupos de camaradas pertenecientes a la Falange Femenina y enfermeras cuidaban la organización del almuerzo, que había de servirse a los heroicos voluntarios en el mismo tren.

A las 11'35 entró en agujas el primer convoy especial. Su presen-

Discurso del gobernador militar

Seguidamente habló el gobernador militar de Guipúzcoa, coronel Berdonces, quien dijo: «Señor coronel, jefes y soldados de la División Española. La Providencia me ha deparado el alto honor de saludaros cuando pisáis de nuevo tierra española, en nombre de la guarnición de San Sebastián y del Ejército español. Con vuestras virtudes de abnegación, sacrificio heroico y el mando sublime que os condujo, habéis escrito páginas gloriosas para la Historia de España, habéis conseguido conquistar cuantos objetivos militares os mandaron, sin retroceder ni un solo palmo ante el enemigo. Esto lo habéis logrado porque sois españoles y soldados. Con dichas virtudes, las páginas heroicas que lograsteis, serán agradecidas por la Patria. Habéis conseguido el título de ex combatientes, el más honroso y el que con mayor orgullo podéis ostentar. Os pido una oración para los que allí cayeron lejos de nosotros... (el coronel Berdonces inicia un padrenuestro, que fué contestado por el público con extraordinario fervor) y os pido, igualmente, lealtad y abnegación para el hombre providencial que durante la gloriosa Cruzada nos condujo a la rotunda paz que disfrutamos. ¡Viva la División Española! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco! ¡Viva España!»

La parada en Irún duró hasta la 1'25, en que se reanudó el viaje, siendo despedidos los voluntarios con el mismo entusiasmo dispensado a su llegada. — Cifra.

Las autoridades subieron a los trenes para conversar con los voluntarios que contaban anécdotas y sucedidos y expresaban su emoción de volver a encontrarse en España. La Sección Femenina, mientras tanto, atendía al reparto de bolsas de comida. La parada en Irún duró hasta la 1'25, en que se reanudó el viaje, siendo despedidos los voluntarios con el mismo entusiasmo dispensado a su llegada. — Cifra.

Imponente recibimiento en San Sebastián

San Sebastián, 25. — Desde las doce, la estación del Norte de San Sebastián registraba un aspecto imponente, siendo imposible dar un solo paso por ella. Tan numeroso era el gentío que aguardaba la llegada de los heroicos camaradas que hubo necesidad de permitir el estacionamiento del público en las vías. En la tribuna levantada al efecto, presidida por un gran retrato del Caudillo, se hallaban las mismas autoridades que asistieron en Irún, más el alcalde de San Sebastián, presidente de la Diputación, delegada provincial de la Sección Femenina, Cuerpo Consular, etc. La Falange Femenina había atendido a la formación de pequeños controles para obsequiar a los voluntarios con cerveza, helados y tabaco. Formaban fuerzas del Regimiento de Ingenieros núm. 6, con bandera y música. A las dos menos cuarto entró el primer tren. La afluencia de público superó a la de Irún, y el aspecto que ofrecía la estación era verdaderamente maravilloso. Los voluntarios agitaban sus boinas, mientras una banda de música in-

terpretaba el Himno Nacional. Fueron momentos de honda emoción patriótica. Grandes cantidades de flores eran arrojadas a los voluntarios, que las recibían con muestras de profunda gratitud. A las dos menos diez, se repitieron las mismas escenas con la llegada del segundo tren. El coronel Pimentel, que se mostraba emocionado y satisfecho de la acogida tributada, descendió del convoy para dirigirse a la tribuna, y cuando el público percibió su presencia, le dedicó grandes aplausos.

Discurso del jefe provincial del Movimiento en Guipúzcoa

Poco después se hizo el silencio, y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció las siguientes palabras: «Si con toda la concisión de este saludo premioso hubiera de resumir en nombre de los guipuzcoanos y en el propio, la emoción de estos instantes, desde mi corazón español, militar y falangista, sólo esta palabra subiría a mis labios: gracias,

El paso por Vitoria

Vitoria, 25. — A las seis menos veinte de la tarde llegó el primer tren especial que conducía a los voluntarios de la División Azul que se dirigen a Madrid. Diez minutos después de arrancar este convoy llegó el segundo, procedente de San Sebastián, como el primero conduciendo al resto de los voluntarios, a los que Vitoria ha rendido un fervido homenaje de gratitud y reconocimiento por su heroica actuación en los campos de Rusia. Los andenes y la parte exterior de la estación del Norte se hallaban engalanados con gallardetes y coagaduras. A recibir a los expedicionarios acudieron todas las au-

toridades, entre las que figuraban el teniente general Gil Yuste y los generales Serrano y Abca, este último gobernador militar de la plaza. Al entrar los trenes en agujas y en el momento de su marcha, dos bandas de música interpretaron el Himno Nacional, y durante la estancia de los trenes en la estación tocaron otros himnos patrióticos. Tanto a la llegada de los convoyes como a su marcha, se acogió a los voluntarios con una enorme ovación y vivas entusiásticos. La despedida fué en extremo cariñosa y entusiástica, vitoreándose a España, al Caudillo y a la División Azul. — Cifra.

da, llegaron a Burgos, procedente de San Sebastián, Celia Jiménez, delegada de la Sección Femenina en Berlín; el delegado de la División Azul en Madrid, camarada Colza, y el jefe de la Vieja Guardia madrileña, camarada Canalda. Juntamente con ellos, llegaron los generales López Bravo, Gorgojo y Gil Verdejo; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación, Corporaciones municipal y provincial en pleno, autoridades civiles, milita-

Apoteósica acogida en Burgos

Burgos, 25. — Se ha tributado un apoteósico recibimiento a los heroicos voluntarios de la División Azul que regresan de Rusia. Los andenes se hallaban engalanados con banderas de los colores nacionales y del Movimiento, y en el centro, entre columnatas rematadas con el águila imperial, aparecía un monumental retrato del Caudillo, orlado por más banderas nacionales y del Partido y emblemas de la Falange. Poco antes de la hora menciona-

LA OBSESION DE LA CRUZADA EN ALFONSO V

Por JUAN BENEYTO

Porque es la Cruzada lo que ha de hacer posible, cual común denominador de los cristianos principes, el sosiego de la Cristiandad, cultivan la idea lo que buscan, como Pierre Dubois, sustituir al Imperio por la hegemonía de su señor. Montado sobre los lomos de Terrae Sanctae vino la tesis de la Santa Cruzada para apoyar en pura doctrina la incorporación de tierras firmes en el camino de Jerusalén. Carlos de Anjou, instalado en 1266 en los Estrechos de Otranto y de Mesina, tiene a Brindis, así como buen puerto, para que se chinchén de orgullo las naves y las velas.

Era un mundo sin paz entre los principes aquel que vive Alfonso V —cuya conmemoración hacemos ahora— y ese mundo sin paz está servido con más fervor que por Pierre Dubois y por el Rey que quiso ser Emperador y Papa. Alfonso se lo mete en la cabeza con su testarudez bien comprobada, y lo mete en el mundo sin paz de su vida. Lleva sus galeras contra los infieles y pide, con Segismundo, que se discuta en Basilea, la Cruzada tanto como el Dogma. Que lo que importa es hacer la Cruzada, que a buen seguro ha de ser servicio divino.

Se pierden años, más de diez, desde entonces. Los monarcas de Europa, los principes de Italia, reyes y potentados obligadísimo no siguen la idea lanzada por Alfonso. Sobre él carga, al fin, toda la tarea. Y trasplantando a este su política consigue tener bien pronto a sus órdenes dispuestas a cuantos pueden cerrar por Otranto y Albania la entrada del Turco. Es obra exclusiva de Alfonso esta confederación con los monarcas de Rumania y Morea, con el conde Albania y con el señor De Croja. A ocho millas de Nápoles, Atanasio Lascaris, embajador de Demetrio Paleólogo, establece una muy estrecha alianza y confederación. Por ella se decide que cuando el rey se lance contra el Turco, el Des-

potá le sirva personalmente y con seis mil de caballo, amen cuanta infantería pudiese adunar, sin plazo y sin pacto, a su propia costa y por el tiempo que la guerra durase. Poco después Castrío, el grande Scanderbeg, se somete como vasallo a Alfonso V y queda también al servicio del nuestro. Y Aranjito Connoneville se ofrece en forma análoga.

Alfonso sólo es la visión de España, el recuerdo del Rey Sabio, la promesa de Fernando el Político y de Carlos el Caudillo y el Hombre. Que nadie sienta cuanto peligro llega en aquella Europa —tan par a la que vivimos en estas horas decisivas para la civilización del mundo entero—. Los Estrechos tomados. Toda la Cristiandad puede cruzar al peso de las cadenas que ya conocen la Grecia y la Albania. La unión de los principes cristianos son solos a pedir, la secuencia que nace en el 800 y la voz española que resuena otra vez por, medio del Napolitano. Su proclama para la expedición, transmitida por el Panormita, expone conceptos de singular resonancia. Y entre ellos este fundamental de que no va —cómo iba ir quien siguiera a Pierre Dubois y a su rey— por ambición o por orgullo, sino porque los demás no cumplen con deber, y porque urge cada día en el nombre de Nuestro Señor Jesucristo.

Gestiones, protocolos, firmas... y otros diez años. Al fin el testamento —otro hermoso testamento español—, y en él, como legado a los siglos futuros, dos normas: Alfonso deja una fundación —la del Monasterio de Santa María de la Paz al cuidado de la Orden de la Merced—, y unos dineros: sesenta mil ducados para la Armada de galeras que tenía que ir contra el Turco.

España, que ahora conmemora los hechos del Magnánimo, no puede dejar caer por roto saco, lo que fué obsesión de Alfonso V: España cumple con la Cruzada, en los campos de Rusia, como en el mar cumplía el rey insigne.

El Jalifa ha llegado a Madrid

(Viene de la página 1.)

LLEGA EL JALIFA

El tren especial que conducía a S. A. I. el Jalifa entró en la estación a las once en punto de la mañana.

La banda de música interpretó el himno jafifano, mientras el Ministro de Asuntos Exteriores, camarada Serrano Suñer, avanzaba hacia el vagón ocupado por el Jalifa. Descendió éste inmediatamente acompañado por el General Uzquiano, segundo Jefe de la Casa Militar del Caudillo. El Jalifa y el camarada Serrano Suñer se estrecharon la mano efusivamente y el Ministro de Asuntos Exteriores le dio la bienvenida en nombre del Caudillo y del Gobierno español. Le presentó a continuación al señor Barón de Las Torres y éste a su vez lo hizo a las demás autoridades allí presentes, con quienes el Jalifa cambió un cordialísimo saludo, mientras el camarada Serrano Suñer saludaba a la comitiva de S. A. I.

Terminados los saludos, el Jalifa agradeció en efusivas palabras al camarada Serrano Suñer el recibimiento que se le había tributado, y acto seguido, nuestro ilustre huésped, en unión del Ministro de Asuntos Exteriores y del Capitán general de la región, pasó revista a la Compañía de Infantería que había rendido honores y que entretanto interpretaba el himno jafifano, escuchado por la concurrencia brazo en alto.

Minutos antes de las once empezaron a llegar a la estación de Atocha las personalidades que habían de recibir a S. A. I. el Jalifa. Hallábase allí a la hora de entrar el tren en agujas, el Ministro de Asuntos Exteriores, camarada Serrano Suñer; el Subsecretario de la Presidencia, señor Carrero; el Secretario particular de S. E., el Jefe del Estado, General Franco Salgado; el Capitán general de la región, teniente general Saliquet; el Gobernador militar, General Sáenz de Buruaga; la Delegada Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., Pilar Primo de Rivera; el Director general de Marruecos y Colonias, señor Fontán; Alcalde de Madrid; Presidente de la Diputación; Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Ruiz; el Vicesecretario del Partido, camarada Luna; los Delegados Nacionales de Auxilio Social, camarada Tena; de información de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Eibar; de Ex Cautivos, señor Marqués de la Valdavia; del Frente de Juventudes, camarada Elola; de Justicia y Derecho, Blas Pérez; el Ingeniero Jefe de la División de Ferrocarriles, señor Gómez Acebo; el Ingeniero Jefe de la Segunda División, señor Ansoarena, y el General de Aviación, señor Aymat.

También se hallaba en la estación el Coronel Méndez Vigo, Jefe de las fuerzas de escolta de S. E., el Jefe del Estado, con dos ayudantes del Generalísimo, y de la Sección de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, los señores Maicas, Bárcenas, Campuzano y Noelli.

El Ministro de Asuntos Exteriores, camarada Serrano Suñer, que llegó a la estación de Atocha a las once menos cinco, iba acompañado por el introductor de Embajadores, señor Barón de Las Torres.

El tren especial que conducía a S. A. I. el Jalifa entró en la estación a las once en punto de la mañana. La banda de música interpretó el himno jafifano, mientras el Ministro de Asuntos Exteriores, camarada Serrano Suñer, avanzaba hacia el vagón ocupado por el Jalifa. Descendió éste inmediatamente acompañado por el General Uzquiano, segundo Jefe de la Casa Militar del Caudillo. El Jalifa y el camarada Serrano Suñer se estrecharon la mano efusivamente y el Ministro de Asuntos Exteriores le dio la bienvenida en nombre del Caudillo y del Gobierno español. Le presentó a continuación al señor Barón de Las Torres y éste a su vez lo hizo a las demás autoridades allí presentes, con quienes el Jalifa cambió un cordialísimo saludo, mientras el camarada Serrano Suñer saludaba a la comitiva de S. A. I.

Terminados los saludos, el Jalifa agradeció en efusivas palabras al camarada Serrano Suñer el recibimiento que se le había tributado, y acto seguido, nuestro ilustre huésped, en unión del Ministro de Asuntos Exteriores y del Capitán general de la región, pasó revista a la Compañía de Infantería que había rendido honores y que entretanto interpretaba el himno jafifano, escuchado por la concurrencia brazo en alto.

El Paso de la Comitiva

Inmediatamente, el Jalifa, con las personalidades que le acompañaban, abandonó la estación, poniéndose en marcha la comitiva por el orden siguiente: en el primer coche, descubierta, Su Alteza Imperial el Jalifa y el Ministro de Asuntos Exteriores camarada Serrano Suñer; segundo coche, Alto Comisario de España en Marruecos, Teniente general Orgaz, y Subsecretario de la Presidencia, señor Carrero; tercer coche, el gran visir, Sidi Ahmed Ben El-Krim, Jefe del Gobierno, galardonado por el Caudillo con la gran cruz laureada de San Fernando, y el Jefe del Protocolo, señor Barón de Las Torres, como igualmente el señor Secretario de Embajada y Jefe del Protocolo de la Casa Jafifana en funciones de intérprete; cuarto coche, S. A. I. Muley Mohamed Ben El Mehdi, hermano mayor de S. A. y Jefe de las Mehalas jafifanas, y el Director de Colonias y Marruecos, señor Fontán, y un ayudante; quinto, el Secretario general del Majzen, Sidi Hamed Ben El Bachil, y el Jefe de la Sección de Marruecos, de la Dirección general; sexto, el Visir Ministro del Kabus, Sidi Mo-

hamed Ben Adelcader, y el Ayudante del Alto Comisario.

En el séptimo coche iban el médico de cámara de S. A. I., un ayudante y el intérprete del Alto Comisario; en el octavo, el Secretario del Protocolo y del Ministro de Asuntos Exteriores; el noveno coche, de respeto, y el décimo, de incidencias.

Al ponerse en marcha la comitiva se incorporó a ella, dando escolta al coche ocupado por el Jalifa y el Ministro de Asuntos Exteriores, la escolta mora. Siguió la comitiva por el paseo del Prado a la avenida de Calvo Sotelo y del Generalísimo hasta el número cinco, en cuyo palacio se alojara el Jalifa.

El paso de la comitiva fué presenciado a todo lo largo del trayecto por un enorme gentío que hizo a S. A. I. el Jalifa y al Ministro de Asuntos Exteriores español objeto de cariñosas muestras de respeto y simpatía.

El Ministro de Asuntos Exteriores penetró en la residencia del Jalifa acompañando a éste, en cuyos jardines había también una sección de la guardia mora, y minutos después la abandonaba.

VISITAS AL JALIFA

Inmediatamente el Jalifa recibió en su residencia las visitas de diversas personalidades y jerarquías.

Estuvieron también a cumplimentarle los estudiantes marroquíes que cursan sus estudios en el Instituto Ramiro de Maeztu en el hijo de S. A. I.; les acompañaba el profesor de árabe señor Castiella.

Al llegar el Jalifa a su residencia oficial se encontraba ya en ella, esperándole su hijo, el príncipe, acompañado de su preceptor Abi El Galil, con quien almuerza hoy.

La acogida dispensada a S. A. I. el Jalifa por el pueblo madrileño no ha podido ser ni más cordial ni más efusiva.—Cifra.

EL JALIFA SE HOSPEDA EN EL PALACIO DE AUÑÓN

Madrid, 25. — S. A. Imperial el Jalifa se hospeda en el Palacio de Auñón, en donde se han decorado las habitaciones que ha de ocupar de una manera suntuosa. El Jalifa, tan pronto como llegó a su residencia y después de haberse despedido de él el Ministro de Asuntos Exteriores y las autoridades, visitó todo el palacio, quedando encantado de las instalaciones y de las riquezas de arte que contiene. Entre las personalidades y Jerarquías que acudieron a saludarle figuraban el General Asensio. El Jalifa, minutos después fué obsequiado con un aperitivo.—Cifra.

La fertilización de nuestros campos

Un problema hoy vivo es el de la fertilización del campo, dificultado, como otras tantas cosas, por las anormales circunstancias que atraviesa el mundo. Sin embargo, y salvo excepcionales exigencias de aplicación, el campo español puede, con poco esfuerzo, resolverlo de una manera suficiente, ya que en cuanto al suministro de uno de los elementos fertilizantes, el ácido fosfórico, la industria nacional de superfosfatos llega a cubrir las más urgentes necesidades del mismo, y así va ocurriendo, aun en estos años difíciles, merced a una equitativa y prudente distribución de lo producido.

El problema de la potasa, no solamente está resuelto con gran amplitud, sino que, como se sabe, España posee yacimientos de este elemento muy suficientes para todas sus necesidades actuales y posibles, e incluso para la exportación del mineral potásico.

Llegamos, por último, al elemento que preocupa hoy en el campo: el nitrógeno. Evidentemente, de momento, hay gran penuria de él, puesto que la mayor parte del que se consumía era de importación, bien bajo forma de sulfato amónico, o de nitratos, dado que los otros abonos nitrogenados estaban aún poco introducidos. La industria nacional se organiza rápidamente para la obtención de nitrógeno del aire, bajo distintas formas y ya está en vías de realización fábricas que lo suministrarán al mercado dentro de poco tiempo.

Pero nuestros agricultores tienen otro medio de obtener un buen abono nitrogenado, que al mismo tiempo contiene fosfórico y potásico, y además eso, que no hay en ninguno de los anteriores y que es la materia orgánica más indispensable aún que todos y cada uno de los elementos que venimos citando.

Y ese medio es el de obtener mayor cantidad y mejor calidad en sus estiércoles, abono del que ya sabemos no se desperdicia nada en el agro español, pero que es, en la mayoría de los casos, pobre, por su inadecuada obtención, debida principalmente a no disponer de un lugar apropiado para su elaboración y a no realizar ésta debidamente.

El Gobierno, a fin de hacer cuanto en su mano está para resolver este problema de la fertilización nitrogenada, al mismo tiempo que ha fomentado el establecimiento de la industria del nitrógeno sintético en España, ha tomado medidas análogas para que el estiércol pueda también elaborarse y obtenerse de la mejor calidad posible. El decreto de 20 de febrero próximo pasado autoriza al Instituto Nacional de Colonización a anticipar el importe total de la construcción de estercoleros, tanto municipi-

ales como particulares, anticipos que en determinados casos y por la colaboración que presta el Servicio Nacional del Trigo, quedan disminuidos para su reintegro por entregar esta segunda entidad elevados tantos por cientos del importe total de la obra en concepto de subvenciones, cuando la explotación es de tipo cerealista.

El jueves, día 28, se celebrará en toda España por segunda vez el Día del Papel

El jueves, día 28, se celebrará en toda España, por segunda vez, el Día del Papel.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas y la Delegación Nacional de Prensa, en estrecha colaboración organizan la recogida de papeles inútiles e inservibles, y solicitan la cooperación de todos a fin de obtener el mayor rendimiento en esta obra de indiscutible trascendencia en la economía nacional.

Las camaradas de la Sección Femenina llegarán a todos los lugares de España, solicitando la entrega de papeles.

El Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, estimulará en todos los centros e industrias dependientes del mismo (editoriales, imprentas, talleres, manipuladores etc., etc.), la entrega de la mayor cantidad posible de recortes, residuos y papelotes.

La Delegación Nacional de Prensa, a través de las Delegaciones Provinciales de la Vicesecretaría de Educación Popular y de los periódicos, ha determinado que todos los restos de edición de los diarios y revistas pasen a incrementar la materia prima para nueva producción, a la vez que extiende su gestión a los centros oficiales y entidades particulares con idéntico objeto.

Para coordinar el esfuerzo conjunto que los tres organismos citados realizan se tendrán en cuenta las normas siguientes:

Primera. Las gestiones de la Sección Femenina principalmente se han de referir a la recogida de papel en los domicilios particulares, como en los centros y entidades que también cedan, como dona-

tivo dichos residuos a la Sección Femenina.

Segunda. La actuación del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas y la Delegación Nacional de Prensa por medio de sus Delegaciones Provinciales respectivas, debe tender esencialmente:

a) Al más estricto cumplimiento de cuanto determinan las circulares de dichos organismos con referencia a las entregas a efectuar por los impresores, editores y manipuladores así como por las publicaciones periódicas.

b) A conseguir una mayor cantidad sobre las entregas a que antes nos referimos, la cual se gestionará en todos los centros organizados oficiales y empresas de carácter particular.

Tercera. Las entregas de la Sección Femenina serán recibidas y pagadas por el periódico que determine el Delegado Provincial de Educación Popular; todas las demás serán abonadas por el almacenista autorizado en cada provincia.

Las cantidades entregadas por la Sección Femenina y las de los periódicos, así como las de las publicaciones procedentes de Vicesecretaría, serán dedicadas a la obtención de papel-prensa, y las que entreguen las empresas dependientes del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, se destinarán a la fabricación de papel en la proporción que establece la circular número 2 de dicho Sindicato.

Los propósitos y normas que poseen no han de resolver el problema de la fabricación de papel en toda su extensión; pero sí se tienen a obtener una mejora muy considerable en la producción nacional, la cual hay que estimar como de la mayor importancia económica pues todo cuanto podamos fabricar

Conferencia del Fiscal Superior de la Vivienda a las divulgadoras rurales de la Sección Femenina

Esta mañana, a las once y media, el Fiscal superior de la Vivienda ha dado su anunciada conferencia a las divulgadoras rurales de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en la Jefatura Provincial.

Hizo la presentación del orador el Jefe provincial del Movimiento, camarada Adolfo Rincón de Arellano, quien tenía a su derecha al conferenciante, ocupando los restantes sitios de preferencia el Fiscal provincial don Juan García Bahamonde, el secretario don José Gorgonio, secretaria local de la S. F. camarada Maruja Navarro, directora de la Hermandad de la Ciudad y el Campo camarada Elena

Villalba, y la de Educación, camarada Maruja Trénor.

Comenzó el orador su amena e interesante charla sentando como principio que la vivienda es lo que todo ser viviente aspira a tener. Explicó que la vivienda es la reunión de varios elementos que componen el tejido del hogar y que, aunque el Estado se preocupó siempre de la vivienda, acaso por no haber un organismo especial encargado de hacer cumplir lo legislado, quedaban al descubierto algunas deficiencias que con el Decreto III del Caudillo creando la Fiscalía se subsanaron.

Hace un análisis de la vivienda en Castilla, en la que la mujer envejece más pronto que el hombre debido a que salen menos de casa y están bajo la influencia de las viviendas deficientes.

Se extiende en consideraciones acerca de la I Exposición de la Vivienda rural, en la que se expuso al Caudillo, que la presidia, el dato de que sólo un 25 por 100 de ellas reúnen condiciones higiénicas, siendo el resto defectuosas o francamente insalubres.

Habla después sobre la creación de la Cédula de Habitabilidad por el Ministerio del Interior, dedicando elogios a todos los colaboradores de la Fiscalía. Se dirige a las camaradas de la Ciudad y el Campo como colaboradoras de este organismo, dando disposiciones pertinentes de carácter médico-sanitario.

Termina agradeciendo la prestación aportada y alienta a las camaradas de la Sección Femenina a proseguir en su eficazísima labor por el cariño a la Patria, a Dios y subordinación al Caudillo.

La alegría y el orgullo de la Patria serán expresados por la obra artística de nuestros jóvenes camaradas en la próxima Exposición del Frente de Juventudes.